兀

以更高的标准、更实的作风 扎实做好基层党建各项工作

丰台区召开基层党建工作座谈会

本报讯(记者 王蕾蕾)6月29日,丰台区基层党建工作座谈会在马家堡街道时代风帆楼宇党群服务中心召开。区委书记王少峰出席会议并讲话。他强调,在新征程上,全区上下要大力传承弘扬伟大建党精神,以更高的标准、更实的作风,扎实做好基层党建各项工作,推动区域高质量发展迈上新台阶、取得新成效。

会上,来自社区、农村、机关、教育、卫生、国企、"两新"等7个领域的基层党组织代表,围绕"学习贯彻落实全国、全市基层党建工作重点任务推进会精神,思考谋划推动本单位本领域基层党建工作提质增效",结合工作实际进行交流发言,并对全区基层党建工作提出意见建议。随后,各系统党(工)委书记进行工作点评。

王少峰指出,近年来,丰台区基层党组织和 广大党员干部始终围绕中心、服务大局,冲锋在 第一线、战斗在最前沿,充分发挥党组织的战斗 堡垒作用和党员的先锋模范作用,为有效应对 各类重大风险挑战、推动区域经济社会发展、更 好服务人民群众作出了突出贡献。

就进一步抓好全区基层党建工作,王少峰 强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指引,深入学习贯彻习近平总书记关 于党的建设的重要思想,全力巩固拓展主题教 育成果,自觉做党的创新理论的坚定信仰者、 忠实实践者和积极传播者。要做到干什么就 要学深、学透、学精什么,学习习近平总书记在 基层工作时的方法、理念、认识, 习近平总书记 重要讲话、重要指示批示精神和调研中推荐的 基层先进单位工作亮点,贯彻落实中央及北京 市有关文件精神。要牢固树立大抓基层的鲜 明导向,坚持有所为有所不为、问题导向和结 果导向相统一,研究破解基层治理"小马拉大 车"突出问题,着力推动工作重心下移、工作力 量下沉、工作触角下延,切实为基层减负赋能, 强化"守正"与"创新"同向发力,提升群众的获 得感、幸福感、安全感。要坚决服务区域高质 量发展大局,以"促振兴、优治理、抓融合、强引 领"为重点,切实抓好各领域党建工作,推动基

层党组织全面进步、全面过硬,使党建与中心工作相互促进、相得益彰。要有效夯实基层党组织建设基础,围绕"人""组织""制度"做工作,加强党员教育管理,从严从实加强党员队伍建设,抓牢抓实党支部建设,持续深化基层党建制度建设,不断夯实筑牢基层党组织战斗堡垒,推动广大党员干部发挥先锋模范作用。要不断强化全面从严治党责任,落实党组织书记管党治党主体责任,强化纪律规矩意识,深入推进党纪学习教育,严明考核评议,突出问题导向,在发现和解决问题中推动工作、强化实效。

会前,王少峰对时代风帆楼宇党群服务中心进行了实地调研,观看时代风帆楼宇党建工作专题片,察看党群服务中心功能设置和日常运行情况,了解楼宇党委健全组织体系,建立"企业吹哨、部门报到"机制,引导"两新"组织积极履行社会责任,服务基层治理等有关情况。

区领导蒋达峰、牟晓春,区有关部门、各系统党(工)委及马家堡街道有关负责人参加。

争做勇挑重担的表率 在建设更高水平平安、法治丰台中展政法风采

丰台区政法系统举办庆祝中国共产党建党103周年活动

本报讯(记者 付善元)6月28日,丰台区政法系统举办"聚榜样力量,展政法风采"中国共产党建党103周年庆祝活动。区委书记王少峰、区人大常委会主任高峰、区政协主席李岚出席活动。

活动中,丰台区政法系统各单位分别带来精彩的文艺表演,深情诠释对党和政法事业的热爱。现场还展播了16名先进人物短片,通过一个个真实故事激励大家学习践行榜样精神,强化使命担当,忠实履职尽责。

王少峰指出,今年是新中国成立75周年,

是实现"十四五"规划目标任务的关键一年,也是丰台加速倍增追赶、打开新局面、谋求新发展的关键一年。广大政法战线党员干警要争做勇挑重担、干事创业的表率,在建设更高水平平安丰台、法治丰台中展现政法风采。要坚持以习近平法治思想为根本遵循和行动指南,深入贯彻新时代推进全面依法治国新要求,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,在法治轨道上推动丰台"倍增追赶、合作发展"不断迈上新台阶。要坚持以法治之力护航区域高质量发展,积极推进丰台法务区建设,

形成高能级法律服务产业集群,聚集高素质法律人才,打造丽泽法务论坛品牌,营造法治化一流营商环境,更好服务和融入京津冀协同发展。要发挥平安建设主力军作用,肩负起维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定的硬任务,坚持和发展新时代"枫桥经验",从严从实从细做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,深入解决源头性、基础性问题,全面夯实社会平安稳定根基。

区领导刘永宗、牟晓春、陈燃、刘禹锡和区法检"两长"及区有关部门负责人参加活动。

莲花池公园今夏已发现4朵并蒂莲





新艳。李开宇 摄 "学和特"并带起的自色花瓣边缘有粉红色嵌色,极具观赏性。李开宇 摄

本报讯(通讯员 李开宇 记者 李娜)6月 28日,记者获悉,今年夏天莲花池公园已经发 现四朵并蒂莲。它们的出现,不仅为公园增 添了一抹亮丽的色彩,也为市民带来了无尽 的惊喜和欢乐,更是象征着吉祥、喜庆,好运 连连。

并蒂莲,一茎生两花,花各有蒂,蒂在花茎 上连在一起,生成的几率约十万分之一。莲花 池公园管理处负责人张一杨告诉记者,并蒂莲 是比较罕见的现象,其生成原因尚不明确,且无法人工培育,是可遇不可求的自然奇观。

据了解,6月10日端午节当天,莲花池公园发现了今年夏天的第一朵并蒂莲,这朵并蒂莲品种为"玫园秀色",是粉红色单瓣品种,发现时还是花苞状态。两朵粉红色的花苞紧紧相依、亭亭玉立,宛如一对孪生姐妹,在绿叶的映衬下显得格外娇艳。

6月17日发现第二朵并蒂莲,品种为"飞

虹",是粉红色重瓣型荷花,发现时也是花苞状态,6月21日半开,6月22日盛开。

6月19日发现第三朵并蒂莲,品种为"单酒锦",为单瓣洒锦类,白色的花瓣边缘有粉红色的嵌色,观赏性强,发现时是花苞状态,这朵并蒂莲于6月27日盛放。

6月23日,在湖区东北角荷花荡区内发现第四朵并蒂莲,品种为"白洋淀红莲",为粉红色单瓣型,于6月24日绽放。

🔘 政协委员话发展

责任编辑:段雁南 美编:刘佳 校对:肖媛

习近平总书记强调:"加快建设高质量教育体系,以教育高质量发展赋能经济社会可持续发展。"区委区政府开展了基础教育"强基工程",区域教育共同体(简称"教共体")是工程中的一项重要举措。

丰台区已经发布"强基工 程"方案,教共体运行机制尚 需完善。目前,联动机制尚未 有效运转,各街镇组建了教共 体,但单位间协同工作机制尚 未有效运转。缺乏有效管理 措施,社区、学校、家庭三类参 与单元缺乏有效的沟通、联系 和管理手段。保障激励相对 不足,教共体需要合理的人员 经费支持来保障长期稳定运 行。目前教共体各项保障力 度不足,缺乏整体功能设计。 强基六大工程各任务正常有 序推进,各任务之间彼此独 立,关联性不强。

【建议】

(一)资源共享,建全制度机制

一是建立有效工作机 制。街镇作为共同体牵头单 位,应进一步发挥主体作用, 建立切实可行的联动工作机 制。强化组织管理,比如成立 "街镇教育共同体组织"或"工 作委员会"等机构,定期安排 相关活动,增强成员间的沟通 与协作。二是挖掘教育资 源。区域教共体的核心功能 是通过社区内教育资源共享 丰富学生学习,提高资源利用 率,减少重复投入。建议每个 街镇牵头区内学校,梳理、挖 掘区域内可用的教育资源,形 成台账。学校按照台账合理 安排学生学习和实践活动,街 镇按照台账安排家长参与相 关活动,通过学校、社区的反 馈,动态更新台账中各资源使 用效率

(二)通畅管理,完善线上 平台

平口 建立"丰台教育共同体智 慧服务平台",通过信息化手段

加强教共体的日常管理,拉近 各参与单元距离,积极探索依托信息技术 优势,赋能区域教共体管理。一是建设文 件、通知传递模块,增加社区、学校、家长之 间的信息传递的一致性,增强传递效率。 二是建设教共体资源台账管理模块,让教 育贪源数字化,教育贪源发展系统化,使寸 各参与单位录入信息、收集反馈,也利于各 社区之间分享建设经验。三是建设家校社 办事模块,处理需要社区、学校共同参与的 事务性工作,比如社区公共安全防范等。 四是建设区域考评管理模块,给区教委、各 街道提供相关管理权限,查看社区内教育 资源使用情况以及事务处理情况。五是建 设优质资源展示模块,展示丰台区各社区、 学校优质的教育资源,分享优秀案例和建 设经验。

(三)优质带动,做好鼓励激励

建议设立系列年度奖励,以鼓励在教共体工作中做出成绩的单位,激发参与者积极性,凝聚教师、家长、社区工作人员,甚至学生的智慧和创新热情,使教共体蓬勃向上发展。设立年度丰台区最佳教共体、丰台区最佳教育资源等奖项,以奖励各单位在组织管理、活动开展方面的优异表现。

(四)科研引领,促进长远发展

鼓励区内教育研究机构设立教共体研究类科研课题,深入研究体制机制方面、参与诉求方面、保障机制方面的内在关联和发展规律,促进丰台区教共体长期可改展规律,促进丰台区教育"强基工程"改革举措之间的关联关系,如探索学区制改革,推进学区管理人员和街镇的教共体实现的,出立专门工作室,给区域教共体提供研究,调查主要参与者,社区、学校、家庭之间的需求,研究如何发挥不同主体的作用,保障教共体长期稳定运行。

(五)完善评价,增加发展活力

进一步完善对街镇教共体运行质量的评估,研究适当的评价形式及评价标准,适当引入师、生等参与者多维度评价。激励教 共体各参与者的积极性,激发教育活力。

重教尚学是中华民族世代传承的优良传统,是中华民族生生不息的内在动力。随着丰台区基础教育"强基工程"的强势推进,区域教共体作为创新型的教育组织形式,将有效提高教育质量、促进教育公平、培养未来人才。

(民进丰台区工委)